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Abstrakt

Uvod

. Popiste funkci obvodu na Obr. 1, popiste dva stabilni stavy a pieklapéni. Na zakladé

popisu dvou stavii odvod'te vztah pro velikost hystereze - rozdil napéti na vstupu
pro preklopeni z ruznych stavi.

. Navrhnéte velikost kapacity C1 pro pracovni kmitocet 3 kHz, odpor R5 pouzijte

10-15 Ohmu, sestavte obvod podle Obr. 1.

. Provérte funkci obvodu pro stridavy vstupni signdal, zaznamenejte prubéhy signélu

na bazi prvniho tranzistoru, na emitorovém odporu a na vystupu, vysledek zobrazte
do spole¢ného grafu.

. Zmeérte velikost hystereze.

. Navrhnéte zménu obvodu pro zvétseni hystereze na pétindasobek puvodni hodnoty.

Ovérte métrenim.

. Porovnejte vypoctené a namérené hodnoty hysterezi.

Postup méreni

Obvod jsme zapojili podle schématu. Pouzité tranzistory byly BC547. Odpor C1 byl zvolen
tak, aby pfili§ nezvétsoval vstupni impedanci obvodu danou rezistorem R1 pro vstupni
frekvenci 3kHz byla tedy zvolena hodnota 220nF. Nebot impedance kondenzétoru je ddna
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vztahem Z = ——= vyjde po dosazeni hodnot pozadavek na kapacitu 30nF nebo vétsi.
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Zaveéer

1. Nami pouzité odpory se mirné lisily ve vysledném zesileni od zadani, ale na ideu

métfeni to nemélo vliv.

2. Zapojeni patice operacniho zesilovace odpovidalo jednomu ze dvou standardnich

zapojeni pro zesilovace v pouzdru DILS8



Obrazek 1: Schmittuv klopny obvod pfi implementaci se dvéma tranzistory
3. skutecné namétrené zesileni neinvertujiciho zesilovace bylo 14,3x a invertujiciho -
13,31x. Saturacni napéti byly pro obé zapojeni stejné -12.94V a 14.18V.

4. Pro invertujici zesilova¢ by mél nulové napéti na vystupu pro ptripad 0,009V na
vstupu a neinvertujici pro 0,017V.

5. Napétové offsety byly celkem oéekavatelné, jelikoz nejde o idedlni zesilovaé. A ani o
precizni operaé¢ni zesilova¢ s kompenzaci offsetu.

6. Funkcnost pro stiidavé signaly je vidét na prilozenych grafech.
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